

ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН“ В МОСВ ЗА МЕСЕЦ АВГУСТ 2023 Г.

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1	01.08.2023 г.	„Зелен телефон“	От хотел Flores garden Sea, гр. Черноморец ежедневно – сутрин от 06.00 ч. се изливат отпадъчни води. Тази година и скалите в района са зелени от мръсотията.	Община Созопол	На основание чл.191, ал.1, т.1 от Закона за водите, сигналът е насочен по компетентност към Община Созопол.
2	01.08.2023 г.	„Зелен телефон“	След 23 ч. започват да се усещат неприятни миризми, като източник на замърсяването се посочва ТЕЦ “София“.	РИОСВ-София	От страна на РИОСВ-София, от началото на настоящата календарна година до момента, са извършени няколкократно проверки на място на площадката на обект ТЕЦ „София“. По време на извършените обходи по площадката на ТЕЦ „София“, органолептично не е установено наличие на миризми. От извършените собствени периодични измервания на изпускащите устройства не са констатирани превишения на нормите за допустими емисии. Летния сезон е характерен с високи температури и безветрие, което е предпоставка за лошата самопречистваща способност на приземния въздух и задържането на миризми, които могат да

					бъдат в резултат и от битовия сектор, промишлеността, транспорт и др.
3	04.08.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Запален огън на територията на Дирекция „Национален парк Пирин“, в района над хижа Безбог, посока „Рибни езера“, близо до поставеното ново табло.	Дирекция „Национален парк Пирин“	Служители на Дирекция „Национален парк Пирин“ са извършили незабавна проверка на място. Установено е загасващо огнище, което е загасено с вода от служители на ДНП Пирин. Не е установен нарушителят, запалил огъня.
4	04.08.2023 г.	„Зелен телефон“	Умряла риба в Девинска река, на територията на гр. Девин.	РИОСВ-Смолян	Незабавно е извършена проверка на място от експерти на РИОСВ-Смолян, РЛ-Смолян и представител на Община Девин. Установено е, че от завод „Девин“ ЕАД, гр. Девин е извършено аварийно заустване на отпадъчни води в река Девинска, което е довело до измиране на риба в реката. Предприети са мерки за преустановяване на заустването, както и да не се допуска повторно такова. За констатираното нарушение срещу дружеството е съставен АУАН по Закона за водите.
5	06.08.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Замърсяване водите на река Малки Искър, гр. Етрополе, в резултат на системни нарушения.	РИОСВ-София	Извършена е извънредна съвместна проверка от експерти на РИОСВ-София, Басейнова дирекция „Дунавски район“ и Изпълнителна агенция по околна среда – на Рудодобивен комплекс (РК), гр. Етрополе, стопанисван от „Елаците Мед“ АД.

					<p>Взети са контролни водни проби: от две точки на заустване на пречистени отпадъчни води; и контролни водни проби за физико-химичен анализ от повърхностни водни обекти: р. Малък Искър, преди вливане на р. Суха; р. Малък Искър, преди вливане на р. Негърщица; р. Негърщица след заустване на отпадъчните води от Пречиствателна станция за отпадъчни води (ПСОВ) на РК „Елаците“.</p> <p>Към момента на проверката, водите в реката са видимо бистри.</p> <p>Резултатите от извършения анализ на взетите проби не показват превишения на определените в разрешителното за заустване индивидуални емисионни ограничения (ИЕО). Единствено стойността по показател манган е на границата на ИЕО. В тази връзка е изпратено писмо на дружеството за повишаване на контрола на качеството на заустваните води след ПСОВ на кота 950 м., с цел недопускане замърсяване на повърхностни водни обекти.</p>
6	06.08.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Изхвърляне на битови и строителни отпадъци на ската и в река Искър.	Община Своге	На 10.08.2023 г. е извършена проверка от служители на Община Своге, в с. Луково, ул. 152-ра“, до река Искър. Констатирани са

					строителни отпадъци по ската на река Искър. След установяване на замърсителя, му е дадено предписание за незабавно почистване на строителните отпадъци. При повторна проверка на 11.08.2023 г. е установено, че мястото е почистено.
7	09.08.2023 г.	„Зелен телефон“	Сигнализира се за усетени миризми от ф. „Гес Трейдинг“. Според сигналаподателя фирмата напоследък работи в избирателни дни и часове (нощни часове, дъждовни дни). Тази нощ са усетени миризми към 04.00 часа сутринта, не е регистриран пушек.	РИОСВ-София	На 10.08.2023 г. е извършена извънредна проверка от служители на РИОСВ-София съвместно с участието на служители на Районно управление „Полиция“ – Радомир служители на ОДМВР – Перник. Извършен е обход на площадката, стопанисвана към момента на проверката от „ХЕРТА ГРУП БГ“ ЕООД, при който е констатирано, че не се извършват производствени дейности на територията на обекта. Не е установено наличие на неорганизирани емисии от сградата и площадката, както и органолептично не е установено наличието на миризми на територията на площадката, както и извън нея.
8	11.08.2023 г.	„Зелен телефон“	Изхвърляне на части от трупове на прасета и изтичане на кръв в близката река в землището на с. Българско Сливово, община Свищов.	Областна дирекция по безопасност на храните – Велико Търново;	На 16.08.2023 г. комисия от инспектори от отдел „Контрол на храните“ и отдел „Здравеопазване на животните“ при Областна дирекция по безопасност на храните (ОДБХ) - Велико Търново извърши проверка на обекти: Предприятие за добив и преработка на месо от ДКЖ; и района

				РИОСВ-Велико Търново	около свинеферма, собственост на Биляна ООД, с. Българско Сливово, общ. Свищов. По време на проверката не са констатирани несъответствия по отношение събирането, съхранението и предаването за унищожаване на странични животински отпадъци. Заустването на канализацията е в лагуните на свинекомплекса. В резултат на направената проверка в момента не се констатират несъответствия по отношение на унищожаването на животински отпадъци.
9	11.08.2023 г.	„Зелен телефон“	Неприятна и задушлива миризма на нефтопродукти на ул. „Рига“, гр. Мартен, общ. Русе.	РИОСВ-Русе	В близост до района, от който е подаден сигналът функционират петролни бази на големи оператори и е възможно емитирането на миризми на нефтопродукти от площадките да е достигнало до началото на населеното място – гр. Мартен. При обход на 15.08.2023 г. на територията на града, експерти на РИОСВ-Русе не са потвърдили органолептично наличие на неприятни миризми.
10	15.08.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Всяка вечер се усещат неприятни миризми от централата за биогаз на „Енерджи“ 2.	РИОСВ-Стара Загора	На 16.08.2023 г. от експерти на РИОСВ-Стара Загора е извършена проверка на място на централата за производство на биогаз, експлоатирана от „Енерджи 2“ ООД.

					<p>Констатирано е, че пречиствателните съоръжения за пречистване на вентилационните газове работят в периодичен режим, а пречиствателното съоръжение, което обхваща сепариращата инсталация и пречиствателната станция работи в непрекъснат режим.</p> <p>Извършен е обход на централната жилищна част на града, най-близко намираща се до и около инсталацията за биогаз. Лека миризма, характерна за дейността на инсталацията е усетена за около пет минути пред портала на фирмата.</p>
11	18.08.2023 г.	„Зелен телефон“	<p>На 17.08.2023 г. около 20.00 ч. – 21.00 ч. водите на река Струма в центъра на град Перник са били в неестествен цвят – сивокафяви, с неприятна миризма.</p>	<p>Община Перник РИОСВ-София</p>	<p>На 21.08.2023 г. е извършена проверка от експерти на РИОСВ-София, като е направен обход на река Струма от централна градска част до кв. „Изток“ в четири участъка. Констатирано е, че водите на реката са бистри, без оцветяване и органолептично не се усеща неприятна миризма в проверените участъци. В централната градска част няма източници на производствени отпадъчни води, които да се заустват в реката. ТЕЦ „Република“ към „Топлофикация Перник“ АД, който се намира в този участък е в годишен планов ремонт от 07.08.2023 г. до 31.08.2023 г. и не работи.</p>

12	21.08.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	От юни месец насам, в района на плажа при Рибарско селище – „Фичоза“ се усещат силни миризми от битово-фекални отпадъчни води. В близост има пречиствателна станция, която за разлика от миналата година, сега работи.	Община Варна РИОСВ-Варна	С писмо, Община Варна съобщава за извършена проверка на място на 28.08.2023 г. Не е констатирано повърхностно изливане на отпадъчни води. Направен е обход на територията от ПСОВ „Прибой“ до Рибарско селище, местност „Фичоза“, с.о. „Прибой“, гр. Варна, като около ПСОВ „Прибой“ се усеща характерна миризма на битово-фекални отпадъчни води, характерни за обекта. Собственик и ползвател на ПСОВ „Прибой“ и канализационната система е „Прибой“ ООД.
13	20.08.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Половината улица „Пряпорец“, гр. Пловдив, е в нерегламентирано сметище.	Община Пловдив	На основание чл.19, ал.1 от Закона за управление на отпадъците, сигналът е пренасочен по компетентност на Община Пловдив. С писмо, Общинско предприятие (ОП) „Чистота“, гр. Пловдив информира, че по сигнала са предприети необходимите действия и на замърсения терен е извършено почистване с едрогабаритна техника от служители на ОП „Чистота“, гр. Пловдив.
14	21.08.2023 г.	„Зелен телефон“	Лицето Найден Горанов подкопава устието на река Лом и с каруци изнася пясък.	Басейнова дирекция „Дунавски район“-Плевен	На 24.08.2023 г. експерти от БДДР-Плевен са извършили проверка на река Лом, участък в регулационните граници на град Лом. По време на проверката не са

					забелязани хора и техника да работят по добив на наносни отложения и пясък.
15	22.08.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	През летните сезони, всяка вечер се палят огньовете от гуми. Обгазява се целия квартал, като в частта до прелеза има черен дим, непоносима миризма.	Район „Сердика“, Столична община	На основание чл.27, ал.1, чл.28а от Закона за чистотата на атмосферния въздух, сигналът е пренасочен по компетентност на Район „Сердика“, Столична община.
16	23.08.2023 г.	„Зелен телефон“	Сигнализира се от гр. Дупница, че коминът на ТЕЦ „Бобов дол“ силно пуши и има неприятна миризма. Сигнализира се от с. Големо село за наличие на голям тъмен облак, прах и мръсен въздух от ТЕЦ „Бобов дол“.	РИОСВ-София	На 24.08.2023 г. експерти на РИОСВ-София са извършили извънредна проверка на ТЕЦ „Бобов дол“ АД. Установено е, че в резултат на авария на 07.08.2023 г. на пречиствателното съоръжение №2, отпадъчни газове са пренасочвани към изпускащо устройство (големия комин) №1. За неизпълнение на условие от Комплексно разрешително, на дружеството ще бъдат наложени административно-наказателни мерки.
17	24.08.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	В момента на подаването на сигнала въздухът в района на бл.“ МНО“ 6, кв. „Дружба“, гр. Русе, е тежък, замърсен и задушлив.	РИОСВ-Русе	След проведен разговор от страна на РИОСВ-Русе със сигналподателя е уточнено, че в района, откъдето е подаден сигналът няма промишлени обекти и вероятния източник на неприятни миризми е локален (пожар или изгаряне на отпадъци).

18	24.08.2023 г.	„Зелен телефон“	На 19.08.2023 г. от комина на мандра „Пършевица“, във Врачанска планина, е излизал гъст, черен дим, с което се е замърсил атмосферния въздух в района.	РИОСВ-София	На 28.08.2023 г. е извършена проверка на място от експерти на РИОСВ-София на „Мандра Пършевица“ към фирма ЕТ „Зоров – 91 Димитър Зоров“. В протоколите за извършени измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от производствената дейност не са регистрирани концентрации на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух над допустимите норми по измерените показатели. По време на проверката е извършен обход на територията на производствената площадка, като не е установено наличие на „гъст черен дим“.
19	26.08.2023 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Битово-фекални води се изтичат в канал за отводняване, който пък се влива в малка река, на ул. „Мавровец“, кв. Драгалевци. Има непоносима миризма, характерна за битово-фекални води (БФВ).	Район „Витоша“, Столична община	Сигналът е пренасочен по компетентност на Район „Витоша“, Столична община.
20	29.08.2023 г.	„Зелен телефон“	Има голямо количество умрял сафрид в морето и на брега на Северен плаж, Бургаски залив.	РИОСВ-Бургас	На 29.08.2023 г. е извършена съвместна проверка с БД „Черноморски район“-Варна и РЛ Бургас към ИАОС-София. Направен е обход на посочения в сигнала терен, по време на който, морските води са с естествен цвят, без следи от замърсяване

					<p>и опалесценция. Не е установено наличие на умряла риба в крайбрежните морски води и на пясъчната ивица.</p> <p>Взети са две водни проби от морския плаж Бургас – централен и морски плаж Бургас – север.</p> <p>Не са установени нерегламентирани зауствания на отпадъчни води в Черно море от брегови източници и канализационни съоръжения.</p>
--	--	--	--	--	--